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Analiza financijskog stanja Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

SAŽETAK 

Unatoč prisutnosti velikih europskih brand-ova, Kanaan d.o.o. Donji Miholjac, vodeći je 

proizvođač snack proizvoda u Republici Hrvatskoj. Za početak, Kanaan d.o.o., svoje poslovanje 

započinje u slavonskom mjestu – Radikovci smještenom u istočnoj regiji Republike Hrvatske. 

Povećanjem proizvodnje i stvaranjem novih proizvodnih linija izgrađena je nova tvornica u 

Donjem Miholjcu, gdje Kanaan d.o.o. posluje i danas.  

Prvenstveno, završni rad može se podijeliti u dvije glavne kategorije – teorijska podloga i 

praktični dio. U teorijskoj podlozi se istražuju i pojašnjavaju osnovni financijski izvještaji, dok 

se u praktičnom dijelu kroz odabrane financijske pokazatelje proučava poslovanje trgovačkog 

društva Kanaan d.o.o. Donji Miholjac od 2016. do 2021. godine. Nadalje, analiziraju se 

financijski izvještaji – bilanca te račun dobiti i gubitka pomoću horizontalne i vertikalne analize, 

zatim financijski pokazatelji – likvidnost, zaduženost, aktivnost, ekonomičnost i profitabilnost. 

Kroz sve navedene financijske izvještaje i pokazatelje vidjeti će se kako poduzeće posluje, 

napreduje li tijekom godina te kakav je utjecaj imala pandemija COVID-19 na poslovanje.   

Zaključno, prikazuje se poslovanje poduzeća tijekom promatranog razdoblja te se daju 

preporuke za kvalitetnije poslovanje.  

 

Ključne riječi: analiza, financijski izvještaji, financijski pokazatelji, Kanaan d.o.o. Donji 

Miholjac  

  



 

 

Analysis of the financial situation of Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

ABSTRACT 

Despite the presence of major European brands, Kanaan d.o.o. Donji Miholjac is the leading 

producer of snack products in the Republic of Croatia. To begin with, Kanaan d.o.o. begins its 

operations in the Slavonian town of Radikovci, located in the eastern region of the Republic of 

Croatia. By increasing production and creating new production lines, a new factory was built 

in Donji Miholjac, where Kanaan d.o.o. still operates today. 

Primarily, the final paper can be divided into two main categories – the theoretical basis and 

the practical part. In the theoretical basis, the basic financial statements are researched and 

clarified, while in the practical part, the operations of the trading company Kanaan d.o.o. are 

studied through selected financial indicators. Donji Miholjac from 2016 to 2021. Furthermore, 

financial statements are analyzed - balance sheet and profit and loss account using horizontal 

and vertical analysis, then financial indicators - liquidity, indebtedness, activity, economy and 

profitability. Through all the mentioned financial statements and indicators, it will be seen how 

the company operates, whether it has progressed over the years and what impact the COVID-

19 pandemic had on the business. 

In conclusion, the company's operations during the observed period are presented, and 

recommendations are given for better operations. 

Keywords: analysis, financial statements, financial indicators, Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 
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1. Uvod  

Prilikom donošenja i provedbe kvalitetnih odluka, poduzeća za svoje poslovanje imaju zadatak 

objavljivati provjerene informacije stvarnog stanja poslovanja. Poduzetnici sastavljaju 

financijske izvještaje, a o stvarnom stanju informacija financijskih izvještaja mogu govoriti 

ovlašteni revizori zbog zanimanja internih korisnika o poduzeću. Analiza financijskih izvještaja 

teži isticanju aspekata poslovanja, točnije teži naglašavanju sigurnosti i uspješnosti poslovanja.  

Cilj ovoga rada jest napraviti i prikazati analizu financijskog stanja Kanaan d.o.o. Donji 

Miholjac u razdoblju od 2016. do 2021. godine kada je bila aktivna i pandemija COVID-19. Za 

analizu financijskih izvještaja koristiti će se horizontalna i vertikalna analiza aktive i pasive, 

odnosno bilance te prihoda i rashoda, odnosno računa dobiti i gubitka. Također, analizirati će 

se poduzeće uz pomoć financijskih pokazatelja – likvidnosti, zaduženosti, profitabilnosti, 

aktivnosti i ekonomičnosti koji će biti prikazani grafički za bolju usporedbu tijekom 

promatranog razdoblja, a čiji rezultati će prikazati financijsko stanje poduzeća Kanaan d.o.o. 

Donji Miholjac. Za provođenje analize korištena je statistička metoda pomoću koje su saznate 

općenite određenosti i zakonitosti poduzeća. Također, korištena je metoda analize gdje su 

financijski izvještaji raščlanjeni te su se deskriptivnom metodom opisali svi dijelovi izvještaja 

kako bi se shvatio temeljni cilj ovoga rada.  

U većim državama uspjeh poduzetnika normalna je stvar i o njoj se govori te se prikazuje kao 

primjer koji se treba slijediti, a budućnost Hrvatske je u malom i srednjem poduzetništvu. 

Preciznije rečeno, budućnost Hrvatske je u proizvodnom sektoru s potencijalom izvoza te 

geografskoj različitosti proizvodnih djelatnosti. Sve to zajedno ima mnogo različitih učinaka 

poput društvenih, demografskih i gospodarskih kroz aktivaciju resursa u zapostavljenim 

hrvatskim regijama. Iz toga razloga odabrano je poduzeće Kanaan d.o.o. Donji Miholjac koje 

je osnovano 90-ih godina prošloga stoljeća u slavonskom mjestu Radikovci.  
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2. Kanaan d.o.o., Donji Miholjac 
 

„Trgovačko društvo Kanaan d.o.o. osnovano je 1990. godine u Radikovcima s ciljem 

proizvodnje prehrambenih proizvoda.“ (Kanaan, 2023). Od 2005. do danas, trgovačko društvo 

zbog ogromnog napretka u proizvodnji i prodaji posluje u Donjem Miholjcu, u Industrijskoj 

zoni Janjevci, uz glavnog pokretača, sadašnjeg vlasnika i direktora Zvonka Popovića. Dobro 

poslovanje direktora, uz iskazanu dobit, prate i brojne osvojene nagrade pa je tako koncem 

veljače ove godine gospodinu Popoviću dodijeljena nagrada pod nazivom „Menadžer godine 

2022.“, a dobivena nagrada se ostvaruje u području „Poduzetnik godine u kategoriji srednjih 

poduzetnika“.  

Također, trud i potencijal trgovačkog društva kao i njegovih zaposlenika prepoznala je 

Europska Unija te odobrila i sufinancirala projekt „Prilagodba tvrtke za komercijalizaciju 

inovativnih proizvoda na međunarodno tržište“  koji će doprinijeti povećanju izvoza i stvaranju 

dodane vrijednosti. Posljedično, projekt će pozitivno utjecati na prihode i samim time na 

poslovanje trgovačkog društva Kanaan d.o.o.. Istodobno, promociji proizvoda doprinose i 

mnoštvo trgovačkih lanaca koji nude Kanaan proizvode. U svojoj ponudi imaju sve proizvode, 

pa čak i one najnovije koji su kupcima primamljivi te koji zadovoljavaju potrebe potrošača. 

Ono što je, također, veliki korak i prednost ovoga poduzeća jest potpisivanje ugovora s 

Costcom. Costco drži visoku poziciju, točnije nalazi se na drugom mjestu najvećih trgovačkih 

lanaca u svijetu te bi mogao jako utjecati na promociju te prodaju snack proizvoda ovoga 

poduzeća. Poduzeće, osim za razvoj vlastitog brand-a, proizvodi čips i flips za određene 

privatne marke – Metro, Konzum, NTL, Kraš, Spar, Plodine, Štark, Tommy, Lidl, Tesco, 

Univerexport, CBA i dr. te je tako ostvarilo mnoštvo partnera.  Zbog poslovanja i proizvodnje 

za više partnera, poduzeće je moralo investirati u nova skladišta krumpira te u liniju proizvodnje 

flipsa i čipsa.  

Ono bitno jest kako direktor brine za svoje zaposlenike i njihove obitelji te su tako 2020. godine 

kupljena i podijeljena 32 laptopa za djecu radnika osnovne i srednje škole. Također, omogućuju 

i bespovratnu stipendiju djeci zaposlenika kad krenu na fakultet te mogućnost zaposlenja u 

poduzeću nakon završetka studiranja. Osim za djecu zaposlenika, poduzeće se brine i o 

školovanju svojih zaposlenika te im nudi dodatne edukacije kako bi još više napredovali u 

svome poslovanju.  
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2.1. Povijesni razvoj Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 
 

Kanaan d.o.o. Donji Miholjac je trgovačko društvo osnovano 1990. godine u slavonskom 

mjestu Radikovci. Sadašnji vlasnik, ali i direktor poduzeća, Zvonko Popović, osnovao je ovo 

trgovačko društvo kako bi proizvodili prehrambene proizvode. Kako se posao širio bili su 

potrebni sve veći prostori i više opreme te je tako 2005. godine započela gradnja tvornice u 

Donjem Miholjcu odakle se posluje i danas. Svake godine raste broj izvoza, ali i proizvodnje te 

su tijekom godina uloženi visoki iznosi novca za gradnju novih skladišta krumpira, novih 

proizvodnih linija, ali i robotizaciju pakiranja poznatih snack proizvoda. Kanaan d.o.o. posluje 

33 godine te se razvio u vrlo cijenjeno i daleko poznato poduzeće s više od 100 zaposlenika i 

širokim spektrom proizvoda. Danas, Kanaan d.o.o. Donji Miholjac vodeći je proizvođač snack 

proizvoda u Hrvatskoj.  

 

Slika 1.  Logo trgovačkog društva Kanaan d.o.o., Donji Miholjac 

 

Izvor: Kanaan.hr (2023). O Kanaanu. Raspoloživo na: https://kanaan.hr/o-kanaanu/, 

[pristupljeno: 10.05.2023.] 

 

Unatoč tome da se trgovačko društvo nalazi u manjem gradu, prepoznatljivom pod sloganom 

„Dobro došli u grad čipsa“ koji se nalazi na samom ulazu grada, gospodinu Popoviću i samom 

trgovačkom društvu Kanaan d.o.o. je besprijekorno važno da se uz domaće tržište prezentira i 

na međunarodnim sajmovima. Tako je Kanaan d.o.o. 2021. godine sudjelovao na sajmu 

ANUGA – međunarodni sajam prehrambene industrije u Kölnu, Njemačka, gdje se izložio sa 

svojim već daleko poznatim proizvodnim asortimanom, a bile su moguće i degustacije novih 

snack proizvoda s okusom riže, leće, slanutka i ostalih okusa koji su zaintrigirali sve posjetitelje 

njihovog štanda. Međutim, sajam se nije odvijao samo u svrhu promocije svojih proizvoda, već 

se direktor odlučio i na poslovne suradnje s ostalim državama diljem svijeta. Također, 2022. 

godine sudjelovali su na sajmu PLMA – međunarodni sajam privatnih robnih marki u 

Amsterdamu, Nizozemska, gdje su također uz ostalu brojnu konkurenciju predstavili svoje nove 

snack proizvode. Svaki međunarodni sajam je mnogo značajan za Kanaan d.o.o. jer osim što 

https://kanaan.hr/o-kanaanu/
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mogu promovirati svoje nove snack proizvode i stupiti u kontakt s novim klijentima, mogu i 

doprinijeti rastu i poboljšanju same kvalitete u proizvodnji. 

Kako je Kanaanu d.o.o., najvećem hrvatskom proizvođaču grickalica, od iznimne važnosti bitan 

prinos i kvaliteta svih proizvoda, 2022. godine odlučio je uložiti u Elea PEF Advantage B1 

sustav. „Prednosti PEF-a za industriju čipsa uključuju bolju kvalitetu rezanja i prinos, smanjeno 

vrijeme i temperaturu prženja, kao i smanjeno upijanje ulja.“ (Kanaan, 2022). Može se uočiti 

kako navedeni Elea PEF Advantage B1 sustav posjeduje brojne prednosti koje Kanaanu d.o.o. 

služe za ubrzan, učinkovit i kvalitetan rad. 

 

Slika 2. Certifikati u vlasništvu Kanaan - a d.o.o. Donji Miholjac 

 

Izvor: Kanaan.hr (2023). O Kanaanu. Raspoloživo na: https://kanaan.hr/o-kanaanu/, 

[pristupljeno: 10.05.2023.] 

 

Kanaan d.o.o. posjeduje dva iznimno bitna certifikata koji su prikazani na Slici 2..  Prvi,  

„Austria Bio Garantie“ koji govori da trgovačko društvo posluje s velikom opreznošću prema 

očuvanju okoliša, a ono naglašava posjedovanje svih zahtjeva od strane ekoloških standarda i 

propisa te drugi IFS Food međunarodni standard koji pruža kvalitetu i sigurnost hrane prema 

ocjenama uređenim zakonom na globalnoj razini.  

 

2.2. Proizvodne linije Kanaan d.o.o., Donji Miholjac 

Proizvodna linija trgovačkog društva Kanaan d.o.o. može se u grubo podijeliti na sedam vrsta 

snack proizvoda. Tako se razlikuje „Classic chips“ – sol, paprika (250 grama), „Hand cooked 

chips“ – sol i papar, sol i ocat, sol, slatka paprika, slanina, luk (125 grama), „Dry roast peanut“ 

(250 grama), „Popcorn snack“ (50 grama), „Rice snack“ (50 grama), „Flips“ – kikiriki (150 

grama), „Popcorn“ – sol (125 grama). „Hand cooked chips“, „Popcorn snack“ i „Rice snack“ 

najznačajniji su snack proizvodi s kojima se Kanaan d.o.o. plasira prvi na tržište u regiji, a 

svemu tome je zasigurno zaslužna nadogradnja najsuvremenijeg proizvodnog pogona u svijetu.  

https://kanaan.hr/o-kanaanu/
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Važnost za samu proizvodnju poduzeća pruža velika moderno uređena i opremljena tvornica u 

kojoj se mogu pronaći dvije proizvodne linije čipsa i flipsa, te po jedna proizvodna linija kokica, 

proizvodna linija „Hand cooked chipsa“, zatim proizvodna linija zdravog snack-a i na kraju 

linija za proizvodnju suho prženog kikirikija.  

Također, veliku ulogu za proizvodnju ima domaći krumpir koji se uzgaja za samu proizvodnju. 

Pri tome bitno je razlikovati konzumni krumpir od krumpira za industrijsku preradu. Naime, 

konzumni krumpir je nepovoljan za proizvodnju čipsa jer sadrži velike količine šećera u sebi 

koje dovode do nezadovoljavajuće i tamnije boje te masnijeg i manje hrskavijeg okusa koji je 

ljubiteljima čipsa posebno važan. No, Kanaan d.o.o. za svoju proizvodnju koristi kvalitetne i 

posebne sorte - Opal, Panda, Caruso, Bonus, Kiebitz samo su neke od domaćih sjemenskih 

krumpira koji ne sadržavaju šećer u velikoj količini, pružaju dobar urod, kvalitetu pri prženju 

te ono što je najvažnije prilagodljivi su na sve vrste vremenskih nepogoda.  
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3. Temeljni financijski izvještaji poduzeća Kanaan d.o.o., Donji Miholjac  
 

Financijski izvještaji daju detaljan uvid u poslovanje poduzeća, a ovdje će biti objašnjeni i 

detaljnije prikazani kako bi bili jednostavniji za shvatiti. Za uspjeh poduzeća glavnu ulogu 

imaju financijski izvještaji pomoću kojih se pažljivo vode informacije jednom godišnje o 

samom poslovanju, ulaganju, zaradi i potrošnji te time olakšavaju pristup uvidu u prethodne 

godine kako bi usporedili sve prednosti i nedostatke koji se tijekom godine pojavljuju.  

„Cilj financijskog izvještavanja je informiranje zainteresiranih korisnika o financijskom 

položaju poduzeća i o uspješnosti poslovanja“ (Žager K. i dr., 2020:91-92). Svako poduzeće 

obvezuje se prema Zakonu o računovodstvu sastavljati pet temeljnih financijskih izvještaja, a 

oni su sljedeći: izvještaj o financijskom položaju koji je prepoznatljiv pod nazivom bilanca, 

izvještaj o dobiti, a može se još nazivati i račun dobiti i gubitka, izvještaj o novčanim tokovima, 

izvještaj o promjenama kapitala te na kraju bilješke uz financijske izvještaje. Naravno, temeljni 

financijski izvještaji između ostalog moraju biti međusobno usklađeni.  Financijske izvještaje 

možemo podijeliti na dvije skupine promatrajući karakter poduzeća – dinamičke i statičke 

izvještaje koji zajednički prikazuju cjelokupno stanje poduzeća. U sljedećih pet poglavlja 

detaljnije će se opisati svaki financijski izvještaj zasebno.  

 

3.1. Bilanca 
 

Prvenstveno, bilanca se ubraja u jedan od pet temeljnih financijskih izvještaja. Bilanca na 

određeni dan, najčešće posljednji dan u godini, prikazuje cjelovit pregled imovine, obveza i 

kapitala koji ujedno čine glavne elemente bilance i osnovnu računovodstvenu formulu. To znači 

da imovina mora biti jednaka zbroju obveza i kapitala, točnije aktiva koju čini imovina mora 

biti jednaka pasivi koju čine obveze i kapital. Iz navedenog, zaključuje se da se bilanca sastoji 

od dva glavna dijela koja moraju biti u ravnoteži – aktiva i pasiva.  

Riječ bilanca dolazi od latinskih riječi „bi“ što je u prijevodu dvostruko te „lanx“ što znači 

vaga s dvije zdjelice, a to u cjelovitom smislu ukazuje na traženu ravnotežu. Žager K. i dr. 

(2020) navode kako aktivu čini dugotrajna imovina (materijalna imovina, nematerijalna 

imovina, dugotrajna financijska imovina, potraživanja), kratkotrajna imovina (zalihe, 

potraživanja, kratkotrajna financijska imovina, novac u banci i blagajni) i plaćeni troškovi 

budućeg razdoblja i obračunati prihodi, dok se, s druge strane, pasiva sastoji od kapitala i 

rezervi, dugoročnih i kratkoročnih obveza te odgođenog plaćanja troškova i prihod budućeg 

razdoblja.  
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Bilanca je statičkog karaktera što je između ostalog njena glavna karakteristika, a to ukazuje da 

sve stavke u bilanci imaju određenu vrijednost na godišnjoj razini te se one ne mogu mijenjati. 

Također, bilanca s obzirom na vrijeme i potrebu sastavljanja može se podijeliti na sljedeće 

vrste: početna, konačna, sanacijska (bilanca ozdravljenja), integracijska, bilanca spajanja, 

diobena (bilanca dezintegracije), zbrojna te konsolidirana bilanca.  

Zaključno, bilanca kao najvažniji i osnovni financijski pokazatelj stanja poduzeća ima važnu 

ulogu pri procjeni stanja i likvidnosti poduzeća te se može upotrijebiti poput podloge za ocjenu 

sigurnosti poduzeća.  

 

3.2. Račun dobiti i gubitka 
 

Drugi po redu, a također bitan temeljni financijski izvještaj za poduzeće jest račun dobiti i 

gubitka poznat kao i izvještaj o dobiti.  Račun dobiti i gubitka koristi se za praćenje prihoda i 

rashoda te ostvarenog rezultata u poduzeću za određeno vremensko razdoblje. Žager K. i dr. 

(2020) naglašavaju  da je ovaj izvještaj svakom poduzeću od iznimne važnosti jer se na temelju 

njega može utvrditi uspješnost poslovanja. Iz toga, račun dobiti i gubitka može se nazivati još i 

kao izvještaj o uspješnosti poslovanja. Ovaj izvještaj prikazuje u kolikoj mjeri se ostvaruje 

profitabilnost u poslovanju, što je ujedno i cilj svakog poduzeća – ostvariti što veću dobit.  

Za razliku od bilance koja je statičkog karaktera, račun dobiti i gubitka je dinamičnijeg 

karaktera, a to znači da sve stavke koje se nalaze u računu dobiti i gubitka ne mogu biti fiksne 

već se konstantno mijenjaju. Račun dobiti i gubitka sastoji se od tri glavna elementa, a oni su 

sljedeći: prihodi, rashodi te njihova razlika koja može biti ostvareni dobitak ili gubitak. 

Također, razlikujemo i tri vrste prihoda i rashoda – poslovni, financijski te izvanredni. Prihodi 

se pojavljuju posljedično povećanjem imovine ili smanjenjem obveza, dok je kod rashoda 

obrnuti smijer, smanjenje imovine ili povećanje obveza.  

Posljedično, ostvareni rezultat ostvaruje se kao razlika prihoda i rashoda, što znači ukoliko 

poduzeće ostvari veće prihode u odnosu na rashode tada ostvaruje dobitak u poslovanju, 

odnosno suprotno, ukoliko poduzeće ostvari veće rashode u odnosu na prihode tada ostvaruje 

gubitak u poslovanju.  
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3.3. Izvještaj o novčanom toku 
 

Svim poduzećima jednako je važno kontrolirati na koji način se kreće novac, najvažniji i 

nezaobilazni čimbenik,  u određenom vremenskom razdoblju. Prema Žager K. i dr. (2020) 

izvještaj o novčanom toku, kao treći po redu temeljni financijski izvještaj, prikazuje izvore 

prikupljanja, ali i način upotrebe samoga novca. Iz prethodnog, zaključuje se da novac služi za 

sve, kako za kupovinu potrebnog stroja, sirovine ili podmirenje obveza, tako i za prodaju robe 

koju je potrebno proizvesti i također uložiti novac za istu.   

Sastavni dijelovi izvještaja o novčanom toku jesu primitci, odnosno priljevi – odakle novac 

pristiže, zatim izdatci, odnosno odljevi – za što se novac koristi ili drugim riječima „odlazak“ 

novca za neko dugovanje poduzeća te na kraju čisti (neto) novčani tok što predstavlja razliku 

između primitaka i izdataka. Također, kvalitetu izvještaja o novčanom toku čini podjela 

primitaka i izdataka na tri glavne kategorije – poslovne, investicijske i financijske aktivnosti jer 

samim time poduzeće dobiva učinkovitiju informacijsku podlogu o njima.  

Između ostalog, postoje dvije glavne karakteristike izvještaja o novčanom toku – likvidnost i 

solventnost koje su neophodne za „preživljavanje“ poduzeća. Naime, Žager K. i dr. (2020.) 

navode kako je likvidnost vezana uz kratki rok, odnosno znači da je poduzeće spremno 

podmiriti kratkoročne obveze.  Suprotno tome, solventnost je karakteristična za dugi rok, što 

znači da poduzeće ima dovoljno sredstava kako bi podmirilo svoje dugoročne obveze. Račun 

dobiti i gubitka ukoliko ostvari gubitak na kraju poslovne godine ne mora iznimno značiti da 

će poduzeće propasti već se može dogoditi i da poduzeće već iduće godine ostvari dobit, no 

propadanje poduzeća uvelike ovisi o izvještaju o novčanom toku. Ukoliko poduzeće želi 

nastaviti poslovanje tada bi izvještaj o novčanom toku, u pravilu, trebao biti pozitivan jer je u 

suprotnom moguće propadanje poduzeća i to je razlika u odnosu na račun dobiti i gubitka. 

 

3.4. Izvještaj o promjenama kapitala 
 

Četvrti po redu temeljni financijski izvještaj jest izvještaj o promjenama kapitala. Iz samog 

naziva moguće je zaključiti korist ovog izvještaja, a to je da prikazuje promjene koje se 

pojavljuju u samom kapitalu, ali i u ostalim stavkama kapitala između dva obračunska 

razdoblja, odnosno od početka do kraja obračunskog razdoblja. Ostale stavke kapitala u 

konačnom rješenju, odnosno na kraju obračunskog razdoblja, imaju značajan utjecaj na kapital, 

a prema Žager K. i dr. (2020) neke od njih su sljedeće: dodatna ulaganja vlasnika, promjene 

računovodstvenih politika, revalorizacijske rezerve, ispravci temeljnih pogrešaka i dr.  
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Zaključno, izvještaj o promjenama kapitala ili glavnice također prikazuje dio financijskog 

stanja poduzeća, ali svim izvještajima „ključni“ temelj je bilanca. Iz toga, bilanca prikazuje 

cjelovit uvid u financijski položaj poduzeća, dok se u svim ostalim izvještajima opširno  

prikazuje kako je došlo do pojedinih promjena.  

  

3.5. Bilješke uz financijska izvješća 
 

Za razliku od prethodno navedenih temeljnih financijskih izvješća koje su kvantitativnog 

istraživanja, odnosno u svojim podacima sadrže numeričke iznose, samo bilješke uz financijska 

izvješća predstavljaju se kroz kvalitativno istraživanje, to jest opisnog su karaktera. Interni i 

eksterni korisnici najprije se koriste bilješkama kako bi na kvalitetan i jednostavniji način 

razumjeli informacije koje se navode u financijskim izvještajima. Bilješke uz financijska 

izvješća, prvenstveno, nadopunjuju i prate ostale financijske izvještaje tako što im objašnjavaju 

strukturu, obilježja te vrijednosti.  Računovodstvene politike također se prikazuju u bilješkama, 

a one prikazuju načela, propise i pravila kojih se poduzeća moraju pridržavati prilikom 

sastavljanja financijskih izvještaja propisanim prema Hrvatskom i Međunarodnom standardu 

financijskih izvještavanja.  

Najkvalitetnije rečeno, bilješke uz financijska izvješća predstavljaju sve potrebne informacije i 

podatke koje su važne za shvaćanje poduzeća, a ne nalaze se u ostalim financijskim 

izvještajima.  
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4. Analiza poslovanja u poduzeću Kanaan d.o.o., Donji Miholjac 
 

Svako poduzeće ima svoje prednosti i nedostatke, dobre i loše godine u poslovanju, a sve se to 

najbolje vidi kroz analizu poslovanja tijekom godina. Ukoliko investitor želi investirati u 

određeno poduzeće ili želi kupiti poduzeće, njegove dionice i slično, tada će prvo tražiti analizu 

poslovanja poduzeća kako bi se uvjerio koliko dobro poduzeće posluje te hoće li mu se isplatiti 

investirati. Ovaj podnaslov donosi analizu poslovanja odabranog poduzeća – Kanaan d.o.o., 

Donji Miholjac te prikazuje vertikalnu i horizontalnu analizu bilance koja prikazuje, moglo bi 

se reći, zdravstveno stanje poduzeća. Zatim se analizira račun dobiti i gubitka kroz iste analize 

te se na kraju prikazuju koeficijenti koji predstavljaju pokazatelje likvidnosti, profitabilnosti, 

ekonomičnosti, rentabilnosti i zaduženosti poduzeća.  

 

4.1. Vertikalna analiza bilance 
 

Vertikalna analiza, općenito, predstavlja udio određene stavke, u ovome slučaju, bilance u 

ukupnoj aktivi ili pasivi. Drugim riječima, ukupna aktiva i ukupna pasiva se označe brojem 

100, a ostale se stavke bilance promatraju u odnosu s njima kako bi se dobila struktura svake 

stavke. Vertikalna analiza je dobar pokazatelj jer prikazuje postotke koji puno više i jasnije 

govore o samom poslovanju poduzeća.  

Promatrajući Grafikon 1. uviđa se kako najveći dio aktive čini dugotrajna imovina, odnosno 

materijalna imovina koju najviše čine građevinski objekti te postrojenja i oprema što 

objašnjavaju nova skladišta i novi proizvodni pogoni. Razlog smanjenja udjela dugotrajne 

imovine u ukupnoj aktivi, u 2020. godini, jest povećanje udjela kratkotrajne imovine, odnosno 

povećanje potraživanja od države i drugih institucija. To povećanje potraživanja se odnosi na 

pomoć države zbog pandemije COVID-19 tijekom 2020. godine zbog izdataka i nemogućnosti 

poslovanja.  
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Grafikon 1. Vertikalna analiza aktive Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 

 

Već iduće, 2021. godine, poduzeće se oporavlja te nastavlja svoj trend rasta, a udjeli dugotrajne 

i kratkotrajne imovine u ukupnoj aktivi se izjednačavaju sa starim poslovanjem te to upućuje 

da je poduzeće stabilno na izvanredne situacije i brzi oporavak.  

Uplaćeni troškovi budućeg razdoblja i obračunati prihodi svake godine povećavaju svoj udio u 

ukupnoj aktivi, ali se uočava kako je taj udio vrlo mali, odnosno iznosi su manji od kratkotrajne 

i dugotrajne imovine.  
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Grafikon 2. Vertikalna analiza pasive Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 

 

Vertikalna analiza pasive, prikazana na Grafikonu 2., prikazuje najveći udio kapitala i rezervi 

u pasivi koji, uz dugoročne obveze, prikazuju oscilacije tijekom promatranog razdoblja. 

Smanjenje udjela kapitala i rezervi u pasivi tijekom 2018. godine čini smanjenje dobiti poslovne 

godine, a na smanjenje udjela u 2020. godini utječe povećanje udjela dugoročnih obveza i to 

prema bankama i drugim financijskim institucijama kada su sva poduzeća podizali kredite ili 

zajmove kako ne bi osjetili posljedice pandemije koja je tada bila aktualna. Ono što se dalje 

primjećuje jest pad udjela dugoročnih obveza 2019. godine prema bankama što bi značilo da je 

poduzeće otplatilo većinu svojih obveza i smanjilo vrijednost dugoročnih obveza što se godinu 

dana kasnije promijenilo. Na kraju promatranog razdoblja se primjećuje još jedan pad udjela 

dugoročnih obveza u pasivi što označava pad vrijednosti obveza prema bankama i to za skoro 

50% u odnosu na godinu ranije i to opet prikazuje kako je poduzeće spremno na sve izvanredne 

situacije i troškove te zna kako se nositi s takvim situacijama.  

 

4.2. Horizontalna analiza bilance 
 

Kako vertikalna analiza prikazuje udio svake stavke bilance u ukupnoj aktivi i pasivi, tako, s 
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razdoblja. Horizontalna analiza je vrlo kvalitetna jer prikazuje promjene koje se događaju na 

određenim stavkama i kroz nju su vrlo uočljive. Kako bi se došlo do nekog kvalitetnijeg 

zaključka o dinamici cijelog poduzeća i njihovim promjenama treba se pratiti višegodišnje 

razdoblje koje nam može prikazati pozitivna kretanja, ali i moguće probleme poduzeća. Jedini 

problem kod horizontalne analize nastaje ukoliko se dogode neke značajnije promjene poput 

inflacije ili promjena obračunskih sistema prilikom izrade financijskog izvješća.  

Za potrebe ovog završnog rada promatrala se tekuća godina u odnosu na prethodnu pa je tako 

prvo promatrana 2017. godina u odnosu na 2016. godinu, a zadnja promatrana godina je 2021. 

u odnosu na 2020. godinu kako bi se vidjelo kako je poduzeće poslovalo u odnosu na godinu 

ranije. Promatrajući Grafikon 3. vidi se pad dugotrajne imovine, odnosno da se svake godine 

ulaže manje u strojeve, opremu, skladišta i slično, no kako je poduzeće već ranije napravilo 

dovoljno skladišta, kao i proizvodna postrojenja, tako nije iznenađujuće što je svake godine 

uloženo manje u odnosu na godinu ranije. Promatrajući 2020. godinu vidi se porast od 7,85% 

u odnosu na godinu ranije i to zbog porasta materijalne imovine u pripremi. Također, 

kratkotrajna imovina varira tijekom promatranog razdoblja. 2018. godine vidi se porast od 

22,76% zbog porasta potraživanja od države i drugih institucija. Već godinu kasnije ostvaruje 

se pad od 11,83% kada su se upravo ta potraživanja smanjila te su se smanjile zalihe gotovih 

proizvoda. Porast kratkotrajne imovine od 56,27% ostvaruje se u povećanju potraživanja od 

države i drugih institucija te ostala potraživanja upravo zbog pandemije kao što je već ranije 

navedeno, ali već iduće godine se ostvaruje pad kratkotrajne imovine od 17,18% zbog pada 

potraživanja.  



14 

 

Grafikon 3. Horizontalna analiza aktive Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji 

Miholjac (2016. – 2021.) 

 

Ono što je još vrlo uočljivo na Grafikonu 3. jest rast plaćenih troškova budućeg razdoblja od 

76,46% te nagli pad 2020. godine od 16,69% kada se poduzeće više orijentiralo na što bolji 

odgovor na pandemiju i sve izvanredne situacije i troškove koje je ona sa sobom donijela nego 

na plaćanje troškova koji su tada pali u drugi plan.  

Horizontalna analiza pasive poduzeća, prikazana na Grafikonu 4., prikazuje povećanje 

odgođenog plaćanja troškova od 456,65% u odnosu na 2017. godinu te već 2019. godine 

ostvaruje pad od 42,39% što je pad za skoro 500% u odnosu na 2018. godinu te bi to značilo 

kako je plaćeno većina odgođenih troškova, ali ne i sve. Do kraja promatranog razdoblja 

poduzeće se bavi plaćanjem dugoročnih i kratkoročnih obveza te tako opet ostvaruje rast u 

stavci odgođeno plaćanje troškova. Što se tiče dugoročnih obveza one se plaćaju i poduzeće 

ostvaruje pad do 2020. godine kada u odnosu na 2019. godine ima rast od 87,25% radi porasta 

obveza prema bankama i drugim financijskim institucijama, odnosno radi podizanja kredita i 

zajmova kako bi se podmirili troškovi nastali u vrijeme pandemije. 2021. godine dugoročne 

obveze ostvaruju pad od 39,23% radi pada dugoročnih obveza prema bankama, odnosno 

poduzeće je podmirilo neke troškove i nije dizalo velike kredite.  
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Grafikon 4. Horizontalna analiza pasive Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 

 

Kratkoročne obveze, prema Grafikonu 4., ostvaruju rast od 57,78% u 2018. godini zbog 

kratkoročnih obveza prema bankama i drugim financijskim institucijama, odnosno kupljene su 

mjenice ili čekovi (do godine dana) te su porasle kratkoročne obveze prema dobavljačima. No 

idućih godina se kratkoročne obveze smanjuju u odnosu na svaku prethodnu godinu.  
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prihoda s osnova kamata, većinski dio ukupnih prihoda čine poslovni prihodi koji smo puno 

veći.  
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Grafikon 5. Vertikalna analiza prihoda Kanaan d.o.o. Donji Miholjac  

(prihodi od prodaje = 100)  

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji 

Miholjac (2016. – 2021.) 

 

Poslovni prihodi ostvaruju porast tijekom promatranog razdoblja zbog povećanja prihoda na 

temelju upotrebe vlastitih proizvoda, robe i usluga te ostalih poslovnih prihoda, a 2021. godine 

se udio poslovnih prihoda u prihodima od prodaje smanjuje na 105% jer su se smanjili prihodi 

na temelju upotrebe vlastitih proizvoda, robe i usluga. Ukupni prihodi su zbroj poslovnih i 

financijskih prihoda pa onda moraju pratiti trend poslovnih prihoda kako je i vidljivo na 

grafikonu.  
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Grafikon 6. Vertikalna analiza rashoda Kanaan d.o.o. Donji Miholjac  

(prihodi od prodaje = 100) 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 

 

Rast poslovnih i ukupnih prihoda prati i rast poslovnih te ukupnih rashoda što je vidljivo na 

Grafikonu 6. i ono što se prvo može primijetiti uspoređujući grafikon prihoda i grafikon rashoda 

jest da su prihodi veći od rashoda što znači da se ostvaruje dobit u poduzeću. Također, vidljivo 

je kako udio poslovnih rashoda prati udio ukupnih rashoda u prihodima od prodaje. U slučaju 

vertikalne analize rashoda, rast i pad financijskih rashoda posljedica je isključivo tečajnih 

razlika jer je promatrano razdoblje bilo još razdoblje kada je u Hrvatskoj bila glavna valuta 

kuna. Poslovni rashodi rastu tijekom promatranog razdoblja radi povećanja troškova sirovina i 

materijala te povećanja troškova osoblja.  
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Horizontalna analiza računa dobiti i gubitka prikazuje kretanje tijekom godina, a kako je 
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horizontalnu analizu računa dobiti i gubitka također dosta oscilira i varira tijekom promatranog 

razdoblja.  
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Može se primijetiti kako financijski prihodi osciliraju tijekom godina i ostvaruju i pozitivne i 

negativne trendove što bi značilo da ili im padne vrijednost u odnosu na prethodnu godinu ili 

im vrijednost naraste. Odnosno, znači da imaju više ili manje prihoda u odnosu na prethodnu 

godinu. Ono što se primjećuje je nagli pad financijskih prihoda u 2019. godini zbog povećanja 

prihoda s osnove kamata i tečajnih razlika. Zbog tog istoga razloga osciliraju financijski prihodi 

svake godine u odnosu na prethodnu.  

 

Grafikon 7. Horizontalna analiza prihoda Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 
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Grafikon 8. Horizontalna analiza rashoda Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 
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5. Analiza pokazatelja u poduzeću Kanaan d.o.o., Donji Miholjac 
 

Analiza financijskih izvještaja može se promatrati kroz primjenu različitih sredstava i 

analitičkih tehnika uz koje se podaci iz financijskih izvještaja transformiraju u informacije koje 

su važne za upravljanje poduzećem. „Uobičajena analitička sredstva i postupci koji se koriste 

pri provedbi analize financijskih izvještaja jesu:  

 - komparativni financijski izvještaji koji omogućuju uočavanje promjena tijekom 

vremena (više obračunskih razdoblja) te uočavanje tendencija promjena pomoću serije indeksa 

 - strukturni financijski izvještaji koji omogućuju uvid u strukturu 

 - analiza pomoću financijskih pokazatelja 

 - specijalizirane analize.“ (Žager K. i dr., 2020:37).  

Najznačajniji elementi analize financijskih izvještaja jesu financijski pokazatelji. Pokazatelji su 

racionalni ili odnosni brojevi, a to znači da se jedna veličina stavlja u odnos s drugom veličinom. 

Promatrajući vremensku dimenziju, financijske pokazatelje dijelimo na dvije grupe. Jedna 

objedinjuje promatranje poduzeća unutar, najčešće, jedne godine i zasnivaju se na podacima iz 

računa dobiti i gubitka, dok se druga grupa financijskih pokazatelja odnosi na točan trenutak 

koji se preklapa s točnim trenutkom sastavljanja bilance. U idućim podnaslovima grafički će se 

prikazati će sve vrste pokazatelja te će se donijeti zaključak na temelju analiziranih podataka.   

 

5.1. Pokazatelji likvidnosti 
 

Pokazatelji likvidnosti mjere mogućnost poduzeća da podmire kratkoročne obveze. Svi 

pokazatelji likvidnosti računaju se temeljem podataka iz bilance, a najčešće odabrani 

pokazatelji likvidnosti su koeficijent trenutne likvidnosti koji daje ocjenu sposobnosti poduzeća 

da podmiri svoje dospjele kratkoročne obveze s novcem na dan kada je pokazatelj računat i ono 

mora biti jednak 1.  

U ovom se slučaju, koeficijent trenutne likvidnosti, tijekom promatranog razdoblja nalazi ispod 

broja 1 što je vidljivo na Grafikonu 9. te bi to značilo kako bi se novac u banci i blagajni morao 

povećati kako bi bio u ravnoteži s kratkoročnim obvezama ili bi se, u drugom slučaju, 

kratkoročne obveze trebale smanjiti kako bi bile u ravnoteži s novcem u banci ili blagajni. 

Također, vidi se pad ispod 0,5 tijekom 2018. i 2019. godine jer su tada porasle kratkoročne 

obveze, a novac u banci i blagajni se smanjio i ostvaren je manji koeficijent trenutne likvidnosti. 
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Koeficijent financijske stabilnosti pokazuje koliko se financira dugotrajna imovina iz 

dugoročnih izvora, odnosno iz kapitala te dugoročnih obveza. Ovaj pokazatelj mora biti manji 

od 1 zbog toga što poduzeće dio kratkotrajne imovine mora financirati iz radnog kapitala te što 

je ovaj pokazatelj manji to je likvidnost i financijska stabilnost poduzeća veća. Ovo poduzeće 

ima niski koeficijent financijske stabilnosti, odnosno manji je od 1 tijekom cijelog promatranog 

razdoblja što znači da je likvidnost poduzeća veća, kao i njegova financijska stabilnost. Može 

se primijetiti skoro jednaki koeficijent ova dva navedena koeficijenta tijekom 2020. godine 

kada su porasle dugoročne obveze i kapital zbog utjecaja pandemije pa se koeficijent 

financijske stabilnosti smanjio, a zbog povećanja novca u blagajni koeficijent trenutne 

likvidnosti se povećao.  

 

Grafikon 9. Pokazatelji likvidnosti 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 
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veći od 1. Promatrajući grafikon može se uočiti pad 2019. godine radi smanjenja potraživanja 

od države i drugih institucija te smanjenja danih zajmova i depozita.   

Najznačajniji pokazatelji likvidnosti su koeficijent tekuće likvidnosti te koeficijent financijske 

stabilnosti. Koeficijent tekuće likvidnosti bi trebao biti veći od 2 jer ako poduzeće želi izbjeći 

situacije nepravovremenih plaćanja dospjelih obveza tada bi trebalo, poduzeću, na raspolaganju 

biti najmanje dvostruko više kratkotrajne imovine od kratkoročnih obveza. Ovdje poduzeće 

održava tekuću likvidnost na poželjnoj razini , no 2019. godine se uviđa pad koeficijenta zbog 

smanjenja zaliha gotovih proizvoda i ostalih potraživanja.  

Na kraju, iz analiziranih podataka i izračunatih pokazatelja može se zaključiti kako je odabrano 

poduzeće vrlo likvidno, odnosno sposobno je podmiriti sve svoje obveze u dospijeću.  

 

5.2. Pokazatelji zaduženosti 
 

Pokazatelji zaduženosti odražavaju statističku zaduženost i izraz su strukture pasove te govore 

koliko imovine je bilo potrebno financirati iz vlastitog kapitala, odnosno glavnice, a koliko iz 

tuđeg kapitala, odnosno obveza. Pokazatelji zaduženosti računaju se na temelju podataka iz 

bilance, a najčešći su koeficijent zaduženosti, koeficijent financiranja te koeficijent vlastitog 

financiranja. Struktura izvora financiranja cjelokupne imovine zajednički tvore koeficijent 

zaduženosti te koeficijent vlastitog financiranja i upravo zbog toga njihov zbroj mora iznositi 

1. S jedne strane, koeficijent zaduženosti mora biti manji od 0,50 dok koeficijent vlastitog 

financiranja treba biti veći ili jednak 0,50.  

Promatrajući analizirane podatke i izračunate pokazatelje na Grafikonu 10. može se uočiti kako 

koeficijent vlastitog financiranja ima tendenciju pada 2018. i 2020. godine dok 2021. godine 

raste, ali još nije veći od 0,50 kao što bi trebao biti što bi značilo da se upravo tih godina 

poduzeće koristilo obvezama za financiranje imovine, odnosno u prosjeku se 44% imovine tih 

godina financiralo iz tuđih izvora, tj. obveza. S druge strane, koeficijent zaduženosti samo 2020. 

godine izlazi iz svojih prihvatljivih raspona, odnosno iznosi 0,5051 što znači da se samo 2020. 

godine 50,51% imovine financiralo iz vlastitih izvora, odnosno iz kapitala što je malo više nego 

što bi trebalo biti.  
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Grafikon 10. Pokazatelji zaduženosti 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 
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izračunati i prosječni dani vezivanja sredstava, odnosno trajanje obrta što prikazuje Grafikon 

12. Najčešće se pokazatelji aktivnosti računaju za ukupnu i kratkotrajnu imovinu te 

potraživanja, a svi koeficijenti se računaju pomoću podataka iz bilance te računa dobiti i 

gubitka.  

Pokazatelj aktivnosti, odnosno koeficijent obrta ukupne imovine ima najmanju vrijednost s 

obzirom na ostale koeficijente što je vrlo čudno jer ono uključuje cijelu imovinu. Koeficijent 

obrta ukupne imovine iskazuje koliko je puta godišnje obrnuta ukupna imovina poduzeća, 

odnosno koliko se jedinica ukupnih prihoda realiziralo na jednu jedinicu ukupne imovine. 

Promatrajući Grafikon 11. i sve koeficijente obrta uočava se kako koeficijent obrta ukupne 

imovine nema najmanju vrijednost nego koeficijent obrta zaliha. Za potrebe ovog završnog rada 

izračunati su koeficijenti obrta ukupne, dugotrajne te kratkotrajne imovine, koeficijent obrta 

potraživanja te zaliha.  

 

Grafikon 11. Pokazatelji aktivnosti 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 
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ostvaruje pad koeficijenta zbog povećanja potraživanja od kupaca i potraživanja od države i 

drugih institucija, a iz tog razloga se koeficijent ostvario pad i 2020. godine.  

 

Grafikon 12. Pokazatelji aktivnosti u danima 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji 

Miholjac (2016. – 2021.) 

 

Kako je već ranije navedeno, pomoću koeficijenata obrta moguće je izračunati i dane vezivanja, 

odnosno prosječno trajanje obrta. Promatrajući Grafikon 12. vidljivo jest kako svi koeficijenti 
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na prethodne godine. Također, može se uočiti kako najmanje vrijednosti se ostvaruju u trajanju 

naplate potraživanja što znači da potraživanje ne stoji dugo na poziciji u bilanci do trenutka 

kada se naplati.  
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i ukupni rashodi. Ovaj pokazatelj se izražava kao koeficijent, no interpretirati će se kao 
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ekonomičnost poslovanja paralelna s ekonomičnosti poslovanja, no ujedno je malo viša, skoro 

neprimjetno. Ono što je vrlo važno jest da bi koeficijenti ekonomičnosti trebali biti što veći 

broj, ali minimalna granica bi trebala biti vrijednost 1.  

 

Grafikon 13. Pokazatelji ekonomičnosti 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 

Također, ono što se primjećuje iz grafikona jest ekonomičnost financiranja koja se nalazi čak i 

ispod vrijednosti 0,5 tijekom promatranog razdoblja što bi značilo da su financijski rashodi veći 

od financijskih prihoda i to duplo, ako ne i više. Ono što poduzeće treba napraviti kako bi to 

promijenilo je povećati financijske prihode i to pomoću kamata i tečajnih razlika ili smanjiti 

financijske rashode koji su puno veći na osnovi kamata od tečajnih razlika.  

 

5.5. Pokazatelji profitabilnosti  
 

Pokazatelji profitabilnosti su pokazatelji profitne marže, pokazatelji rentabilnosti imovine te 

rentabilnost vlastitog kapitala. Profitna marža se računa pomoću podataka iz računa dobiti i 

gubitka te se njome ocjenjuje kolika je uspješnost poduzeća u zadržavanju ukupnih prihoda koji 

su ostvareni u obliku dobiti koja je pritom uvećana za rashode od kamata. Postoje dvije vrste 

profitne marže, a to su bruto profitna marža i neto profitna marža te je razlika u korištenju 
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poreza u brojniku. Ono što je vidljivo iz Grafikona 14. jest da se pokazatelji profitne marže i 

pokazatelji rentabilnosti imovine kreću u jednakom smjeru i ne oscilira međusobno.  

 

Grafikon 14. Pokazatelji profitabilnosti 

 

Izvor: Izrada autora prema godišnjim financijskim izvještajima Kanaan d.o.o. Donji Miholjac 

(2016. – 2021.) 

 

Rentabilnost vlastitog kapitala najznačajniji je pokazatelj profitabilnosti i koristi se za ocjenu 

sposobnosti poduzeća da stvori povrat, odnosno prinos za vlasnike vlastitog kapitala. Ono što 

se može primijetiti iz grafikona je da rentabilnost vlastitog kapitala ima tendenciju pada do 

2019. godine, odnosno godine pandemije COVID-19 te 2020. godine označava porast. Taj 

porast govori kako je 22,32% vraćeno vlasnicima vlastitog kapitala na ono što su uložili za 

izvore financiranja u jednoj godini. Već iduće godine ovaj koeficijent pada na 13,8% povrata 

vlasnicima kapitala na uložene jednogodišnje izvore financiranja.  
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6. Zaključak 
 

Poduzeće Kanaan d.o.o., Donji Miholjac provedeno je kroz analizu financijskih izvještaja te 

ujedno i financijskih pokazatelja kako bi se usporedilo poslovanje poduzeća tijekom pet 

odabranih godina. Analiziranjem se došlo do zaključka kako je poduzeće Kanaan d.o.o., Donji 

Miholjac vrlo likvidno što znači da poduzeće svoju imovinu vrlo lako pretvara u novac koji je, 

nadalje, potreban za podmirivanje kratkoročnih obveza.  Također, pokazalo se da poduzeće 

nema nikakvih problema sa zaduženosti, odnosno solventnosti jer i svoje dugoročne obveze 

podmiruje u dogovorenom roku. Kao problem poduzeća može se navesti financijski prihodi i 

rashodi, odnosno trebali bi se povećati financijski prihodi pomoću prihoda od kamata i tečajnih 

razlika, a smanjiti financijski rashodi kako bi ekonomičnost financiranja bila kvalitetnija. 

Pandemija COVID-19 se negativno odrazila i na rentabilnost vlastitog kapitala gdje je prinos 

bio za otprilike 7% veći nego tijekom ostalog promatranog razdoblja u kojem je ostvarivao vrlo 

male oscilacije.  

Zaključno, poduzeće Kanaan d.o.o., Donji Miholjac, prema analiziranim podacima vrlo dobro 

posluje i svaki potencijalni investitor koji želi investirati u ovo poduzeće neće pogriješiti. 

Prvenstveno, stabilnost poduzeća se najbolje očituje tijekom 2020. godine prilikom pandemije 

COVID-19. Vidljivo je iz svih analiza kako je godina pandemije šokirala poslovanje, no 

poduzeće se već iduće godine oporavilo te bi se moglo reći kako je 2020. godine poslovanje 

bilo malo lošije od preostalih promatranih godina. Također, svake godine poduzeće ima plaćene 

troškove budućeg razdoblja te je i to pomoglo kako bi se poduzeće što prije oporavilo.  

Konačno, dobro i pozitivno poslovanje nagrađeno je mnogim nagradama i certifikatima koji 

ujedno prikazuju ulaganje i napor kako vlasnika, tako i zaposlenika u ono što rade. Kanaan 

d.o.o. Donji Miholjac pravi je primjer kako se sve može postići unatoč mnoštvu prepreka kojih 

možda i ne bi trebalo biti, ali ustraje i povećava svoje kapacitete, zapošljava nove radnike te 

osvaja svjetska tržišta. 
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Prilozi  

Prilog 1. Bilanca poduzeća Kanaan d.o.o., Donji Miholjac 

 

Izvor: Izrada autora prema RGFI javna objava (2023).  
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Prilog 2. Račun dobiti i gubitka poduzeća Kanaan d.o.o., Donji Miholjac 

 

Izvor: Izrada autora prema RGFI javna objava (2023). 
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Prilog 3. Horizontalna analiza bilance 

 

Izvor: Izrada autora prema RGFI javna objava (2023). 
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Prilog 4. Vertikalna analiza bilance 

 

Izvor: Izrada autora prema RGFI javna objava (2023). 
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Prilog 5. Horizontalna analiza računa dobiti i gubitka 

 

Izvor: Izrada autora prema RGFI javna objava (2023). 
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Prilog 6. Vertikalna analiza računa dobiti i gubitka 

 

Izvor: Izrada autora prema RGFI javna objava (2023). 
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Prilog 7. Izračun pokazatelja 

 

Izvor: Izrada autora prema RGFI javna objava (2023). 

 


